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Пандемія, що викликана коронавірусом COVID-19, призвела до 
запровадження у закладах вищої освіти (ЗВО) карантину, змусивши освітню 
спільноту пристосовуватись до нових, не достатньо вивчених та науково 
обґрунтованих педагогічних умов надання освітніх послуг; в результаті чого 
змінилося життя всіх людей, у тому числі науково-педагогічних працівників і 
студентів. Варто зазначити, що деякі дидактично-методологічні та організаційні 
навички підготовки майбутніх фахівців агропромислового виробництва, уже були 
(чи могли бути) певною мірою наближенні до даних умов дистанційного 
навчання, навіть якщо взяти до уваги, наприклад, навчання студентів заочної 
форми навчання, проведення вебінарів тощо. Під час дистанційного навчання 
зростає роль розвитку умінь і навичок самостійної роботи студентів. Все це 
зобов’язує нас – викладачів ЗВО розробити та прийняти нові правила організації 
навчального процесу, а також методики проведення лекційних, лабораторно-
практичних занять, курсового проєктування, наукової діяльності студентів та ін.  

Огляд літературних джерел і ретроспективні наукові дослідження показали, 
що значний вклад у розробку фундаментальних науково обґрунтованих засад 
самостійної роботи студентів, зокрема, майбутніх фахівців з механізації сільського 
господарства (агроінженерії) вніс І. М. Бендера [1]. Сформовано розуміння того, 
що сучасні педагогічні технології навчання повинні були спрямовані на розвиток 
активізації самостійної діяльності студентів, оскільки, самопідготовка майбутніх 
фахівців з агроінженерії у системі формування їх професійних компетентностей 
зараз актуальна як ніколи. Викладачам варто подбати про прагматичну, 
когнітивно-пізнавальну адаптацію дидактичних ресурсів навчання до теперішньої 
парадигми вищої освіти. Особистісна складова навчального процесу набуває 
нових форм і потребує поглибленого продуктивного вивчення. Викладачам варто 
більше уваги приділяти узгодженню питань проєктної діяльності студентів, 
прагнути максимально адаптувати навчальний процес до реального інноваційного 
сільськогосподарського виробництва, значно активізувати самостійну роботу 
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студента на засадах мотиваційно-ціннісного критерію формування професійних 
компетентностей фахівця агропромислового виробництва. 

Щоб якісно дистанційно регулювати самостійну роботу студентів для самих 
викладачів, як ніколи, назріла необхідність глибокого вивчення сучасного с.-г. 
виробництва через низку рекламних видань, інструкцій, вебінарів, Днів поля, 
конференцій, симпозіумів, практичних навчань тощо. В результаті цього варто 
узагальнити технічний рівень забезпечення інноваційних агропромислових 
технологій, розробити мотиваційну систему, котра б забезпечувала поетапне 
зростання професійної майстерності майбутнього агроінженерного фахівця. 

Як зазначав І. М. Бендера [1], великий вклад у вивчення питань проблем 
мотивації навчальної діяльності студентів ЗВО внесли Н. П. Герман, В. А. Тюрина, 
Б .О. Федоришин, М. Г. Чобітько, с. Г. Кисіль, А. М. Василенко, М. С. Смагло, 
О. Б. Кобзар, М. Ю. Іщук, М. В. Черезова, М. І. Лазарев та ін. Викладачі у все 
більшій і більшій мірі повинні спрямовувати навчальний процес, проєктну, 
наукову діяльність студентів на потреби та запити реального с.-г. виробництва. 

Загалом система підвищення якості навчального процесу за умов 
дистанційного навчання багатогранна, мобільна та ситуативна. Вона включає 
оновлення дидактичних матеріалів, залучення інноваційних інтерактивних 
технологій, активізацію самостійної роботи студентів тощо. Щодо розвитку 
інноваційної проєктної діяльності майбутніх агроінженерів то незмінним 
залишається формування професійних компетентностей фахівців з теорії та 
розрахунку конструктивних і технологічних параметрів робочих органів, вузлів, 
деталей сільськогосподарської техніки. Важливим є використання методу проєктів 
у процесі вивчення студентами систем тривимірного проєктування [2].  

Підготовка майбутніх фахівців з агроінженерії у Вінницькому 
національному аграрному університеті (ВНАУ) й деяких інших аграрних 
ЗВО проводиться за наскрізною педагогічною технологією із забезпеченням 
виконання програм навчальних дисциплін. Під час проведення спеціальних 
педагогічних наукових досліджень декотрі з них було розроблено викладачами 
ВНАУ у співавторстві з викладачами інших аграрних ЗВО. Наприклад, –
сільськогосподарські машини: програма навчальної дисципліни для підготовки 
здобувачів ступеня вищої освіти «бакалавр» (2016 р.). 

Для майбутніх агроінженерів важливою формою навчальною навчального 
процесу є наскрізне курсове та дипломне проєктування. Тут рекомендується 
студентам всебічно використовувати вчення акад. П. М. Василенка [3, 4] –
 основоположника в галузі землеробської механіки.  

Під час проведення наукових педагогічних досліджень проаналізовано стан і 
перспективи застосування програм віддаленого адміністрування у навчальному 
процесі студентів інженерних спеціальностей [5]. Представлені в статті [5] 
результати порівняльної оцінки характеризують сучасні програмні продукти для 
проведення оn-line консультацій лише за окремими показниками та можуть бути 
підґрунтям для вибору педагогом найбільш прийнятного варіанту IT віддаленого 
адміністрування, виходячи з конкретних умов та враховуючи особливості виду 
занять, котрі проводяться на дистанційній основі. 
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У ВНАУ найбільш популярними платформами (програмами) для 
дистанційного навчання (онлайн конференцій) використовуються ZOOM або 
BigBlueButton. 

На рисунку 1 представлено сторінку особистих кімнат викладача з 
навчальних дисциплін. Кімнати створюються окремо з лекційних занять і окремо 
з лабораторно-практичних занять для кожної групи студентів: наприклад, –
лекційний курс сільськогосподарських машин, лабораторно-практичні заняття для 
кожної групи з навчальних дисциплін. 

 
Рис. 1. Особисті кімнати навчальних дисциплін з лекційних та лабораторно-практичних 

занять 
На рисунку 2. представлено слайд презентації лекційного заняття з с.-г. 

машин з використанням програми BigBlueButton, яка забезпечує дистанційне 
навчання з відображенням присутності студентів та переписки з ними у чаті. 

 
Рис. 2. Слайд презентації лекції з теоретичного курсу с.-г машин 

Отже, в результаті проведення наукових досліджень з особливостей 
інноваційної проєктної діяльності майбутніх агроінженерів за умов дистанційного 
навчання розроблено систему підвищення якості навчального процесу, яка 
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передбачає підвищення ролі самостійної роботи студентів, оновлення 
дидактичних матеріалів, активне використання інноваційних інтерактивних 
технологій, що в результаті забезпечує ефективне формування професійних 
компетентностей майбутніх фахівців з агроінженерії та зростання якості освіти 
загалом. 
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На сьогоднішній день інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) 
займають важливе місце практично у всіх сферах людської діяльності. 
У сучасному світі люди повинні не тільки володіти необхідним обсягом знань, 
умінь і навичок, а й постійно розвиватися, самостійно визначати цілі пізнавальної 
діяльності, вміти знаходити оптимальні способи їх досягнення. У школі при 
навчанні інформатики сучасні вчителі вчать учнів старших класів правильно 
шукати необхідну інформацію, використовувати різноманітні інформаційні 
джерела, об’єктивно оцінювати отримані результати, раціонально організовувати 
свою діяльність і співпрацювати з іншими учнями. Дані способи навчання 
допомагають учням старших класів сформувати ІКТ-компетентність і наблизити 
процес навчання до завдань, які зустрічаються в реальному житті. 


